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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA N° 02/2026 DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO CAPIVARIPREV- CAPIVARI- SP. 

Ao trigésimo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dez 

horas, reuniu-se o Conselho Administrativo de forma on-line. Havendo a 

presença de todos, o Presidente do Conselho declarou iniciada a reunião 

para a data regimentalmente convocada. Foi apresentada ao Conselho a 

minuta da Política de Investimentos 2026 para apreciação e aprovação. 

A Política fo i elaborada pelo Comitê de Investimentos atendendo à 

Resolução CMN n° 5.272 (publicada em 18/12/2025 e em vigor em 

02/02/2026), que reorganizou os investimentos dos Regimes Próprios. de 

Previdência Social (RPPS) no Brasil, revogando a Resolução n° 4.963/2021. 

Ela vinculou limites de alocação de ativos, como fundos imobiliários (até 

20°/o), a níveis de certificação profissional (Pró-Gestão). Suas 

determinações focam em governança, gestão de riscos (incluindo critérios 

ESG) e transparência, com regras de pulverização em fundos. O Comitê de 

Investimentos ao elaborar a Política buscou assegurar que as decisões de 

investimento sejam conduzidas com observância aos princípios da 

segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, adequação à 

natureza das obrigações previdenciárias e transparência, preservando o 

equilíbrio econômico-financeiro e atuarial do regime. Tal documento orienta 

a seleção, a alocação, o acompanhamento e o controle dos investimentos, 

exigindo que os responsáveis pela gestão dos recursos atuem com boa-fé, 

lealdade, diligência, proteção tempestividade e prudência financeira, além 

de zelar por elevados padrões éticos e pela adoção de regras, 

procedimentos e controles internos compatíveis com a natureza pública da 

gestão previdenciária, com os segmentos, limites e requisitos previstos na 

regulamentação vigente e com as melhores práticas de governança 

aplicáveis aos RPPS. Adicionalmente, a Política de Investimentos constitui 

instrumento essencial de transparência e de prestação de contas, 
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permitindo que segurados, beneficiários, órgãos de controle e demais 

partes interessadas acompanhem, de forma clara e objetiva, as estratégias 

adotadas, os riscos assumidos e os resultados obtidos, contribuindo para o 

fortalecimento da confiança na gestão dos recursos previdenciários e para 

a proteção dos direitos presentes e futuros dos participantes do 

CAPIVARIPREV - INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE CAPIVARI. 

Nos termos da Resolução CMN no 5.272, a categorização do Regime Próprio 

de Previdência Social passa a considerar, de forma expressa, o nível de 

aderência à Certificação Institucional Pró-Gestão RPPS como elemento 

determinante para a definição do universo de ativos elegíveis, dos limites 

de alocação e do grau de complexidade das estratégias de investimento 

passíveis de adoção. A realização de novas alocações em determinados 

segmentos e ativos financeiros está condicionada à comprovação do nível 

mínimo de certificação exigido para cada classe de investimento, conforme 

previsto na regulamentação vigente, de modo que a inexistência ou 

insuficiência de nível de Pró-Gestão implica restrições relevantes à 

diversificação da carteira. Atualmente, o Instituto encontra-se classificado 

como INVESTIDOR QUALIFICADO. Havendo a obtenção e/ou progressão na 

Certificação Pró-Gestão, a categorização será revista e o Instituto deverá 

promover as adequações necessárias nesta Política de Investimentos dentro 

de prazo de até 90 (noventa) dias, de forma a refletir fielmente sua nova 

condição de enquadramento. Para a vigência desta Política, a gestão das 

aplicações dos recursos do Instituto será PRÓPRIA. A adoção deste modelo 

significa que a totalidade dos recursos financeiros ficará sob a gestão e 

responsabilidade do próprio CAPIVARIPREV, na figura dos colaboradores 

diretamente envolvidos no processo de gestão dos recursos e 

investimentos. Quanto a taxa atuarial de juros, também conhecida como 

meta atuarial, esta é utilizada no cálculo das avaliações atuariais para trazer 
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ao valor presente líquido todos os compromissos do plano de benefícios ao 

longo do tempo, determinando o montante de patrimônio que o RPPS 

deverá possuir para manter o equilíbrio atuarial. Esse equilíbrio somente é 

possível se os recursos forem remunerados, no mínimo, por uma taxa igual 

ou superior. Caso a taxa que remunere os recursos seja inferior à taxa 

utilizada no cálculo atuarial, o plano de benefícios se tornará deficitário, 

comprometendo o pagamento futuro dos benefícios. Considerando a 

exposição da carteira e seus investimentos, as projeções dos indicadores de 

desempenho dos retornos sobre os investimentos, o valor esperado da 

rentabilidade futura dos investimentos dos ativos garantidores do Instituto, 

definida como META DE RENTABILIDADE é de IPCA + 5,50% (cinco vírgula 

cinquenta por cento). No item 6 da Política ficou definido em um quadro as 

estratégias e limites de alocação dos recursos nos segmentos de renda fixa 

e renda variável. Política de Investimentos 2026 aprovada por 

unanimidade. Por fim, o Conselho tomou conhecimento de um relatório 

que apresentou o "Panorama Econômico", com data base de dezembro 

2025, em que foram apontados diversos dados com base nos principais 

indicadores econômicos dos Estados Unidos, Zona do Euro, China e Brasil. 

Da conclusão do relatório extraiu-se as seguintes informações: (1) o 

fechamento de 2025 deixou claro que a economia global entrou em um 

período de acomodação, no qual a inflação perde força, a atividade avança 

de forma mais moderada e os bancos centrais adotam uma postura mais 

cuidadosa. Esse ambiente, embora ainda marcado por incertezas, abre 

espaço para ajustes graduais na política monetária ao longo de 2026. (2) 

Para o Brasil, o mês reforçou a necessidade de equilíbrio : a inflação mostrou 

sinais de controle, os mercados financeiros tiveram desempenho positivo e 

a política monetária permaneceu estável, mas a atividade industrial fraca e 

o câmbio pressionado lembram que os desafios continuam presentes . A 
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evolução do cenário fiscal e a capacidade de manter a confiança serão 

determinantes para transformar esse início de ano em uma trajetória mais 

favorável. (3) No geral, dezembro encerra o ano com um quadro mais 

estável e com expectativas moderadamente positivas, indicando que 2026 

pode ser um período de transição importante - desde que as condições 

internas e externas avancem na direção da previsibilidade e da 

responsabilidade econômica. Não havendo mais nada a tratar, depois de 

lida e aprovada por unanimidade, os membros do Conselho passaram a 

assinar a presente ata. 
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